
Comitetul Internaţional de Cruce Roşie consideră că un număr mai mare de state ar trebui să adere la 

Convenţia Internaţională pentru Protecţia Tuturor Persoanelor Împotriva Dispariţiilor Forţate, un 

instrument cheie pentru prevenirea şi eradicarea dispariţiilor.  

Cu ocazia Zilei Internaţionale a Dispăruţilor – 30 august – CICR şi-a exprimat regretul că această 

convenţie nu a intrat în vigoare şi că nu a fost încă ratificată de 20 de state. Până în prezent convenţia 

a fost semnată de 83 de state şi 19 state au devenit părţi la aceasta.  

„Această convenţie transmite un mesaj de speranţă familiilor celor dispăruţi”, a declarat Olivier Dubois, 

adjunctul şefului Agenţiei Centrale de Căutări şi Diviziei de Protecţie a CICR. 

 
http://www.icrc.org/web/eng/siteeng0.nsf/html/missing-news-270810!OpenDocument 

A fost lansată o nouă bază de date juridică pentru a spori protecţia pentru victimele 
conflictelor armate 

Pentru a marca aniversarea din data de 12 august a Convenţiilor de la Geneva, Comitetul Internaţional 

de Cruce Roşie a lansat o nouă bază de date online a studiului organizaţiei asupra dreptului internaţio-

nal umanitar cutumiar.  

Studiul despre dreptul cutumiar a fost publicat prima dată în 2005. Încă de la publicarea sa, a fost re-

cunoscut drept un instrument de lucru folositor practicienilor pentru a identifica regulile de Drept Inter-

naţional Umanitar cutumiar şi practica pe care aceste reguli se bazează.  

Dezvoltată în parteneriat cu Crucea Roşie Britanică, baza de date este proiectată pentru a fi utilizată ca 

un punct de referinţă în domeniul juridic de către curţi, tribunale şi organizaţii internaţionale în conflicte 

armate internaţionale şi interne. 

Baza de date poate fi accesată gratuit pe site-ul CICR la următoarea adresă : 

http://www.icrc.org/customary-ihl/eng/docs/home 

 

http://www.icrc.org/web/eng/siteeng0.nsf/html/treaties-and-customary-law-news-090810 

CICR invită statele să adere la convenţia împotriva dispariţiilor forţate  

 

NEWSLETTER 

Competiţia “Tânărul reporter” 

Comitetul Internaţional de Cruce Roşie vă invită să descoperiţi voi înşivă ce se întâmplă pe teren şi, mai 

ales, cum se confruntă tinerii cu realitatea conflictelor armate şi a situaţiilor de violenţă în viaţa de zi cu 

zi. 

 

În acest scop, CICR organizează competiţia "Tânărul reporter".  

 

Cele mai bune patru proiecte vor câştiga o misiune de o săptămână într-o delegaţie a CICR în Georgia, 

Liban, Liberia sau Filipine, unde vor avea ocazia să intervieveze tineri afectaţi de conflicte armate sau 

alte situaţii de violenţă. Candidaţii vor avea de făcut un raport al misiunii lor - în scris sau video - care 

va fi publicat şi/sau arătat în masa-media. Produsul final va fi prezentat în timpul unei ceremonii orga-

nizate în Geneva, Elveţia, în luna mai 2011. 

Pentru mai multe informaţii despre această competiţie vă invităm să accesaţi următoarea adresă :  

http://www.icrc.org/eng/competition. 

 

http://www.icrc.org/web/eng/siteeng0.nsf/htmlall/youth-competition-2010 

DREPT INTERNAŢIONAL UMANITAR   
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Trei perspective diferite asupra priorităţilor cu privire la asistenţă în Gaza 
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Conform UNRWA, 220 000 de copii din 
Gaza sunt înscrişi în şcolile sale 

Conform Naţiunilor Unite, calitatea vieţii, economia şi siguranţa ali-

mentaţiei pentru palestinienii care trăiesc în Fâşia Gaza au fost se-

ver afectate de embargoul strict impus de Israel în ultimii patru ani. 

În timp ce Israel declară că regimul său are rolul de a proteja cetă-

ţenii israelieni de atacurile militanţilor din Gaza, Hamas, grupul aflat 

la putere în Gaza, consideră că embargoul Israelului are drept scop 

subminarea guvernării sale. 

IRIN a intervievat trei reprezentanţi ai autorităţilor aflate în regiune 

– din cadrul Naţiunilor Unite, guvernului statului Israel şi Hamas – 

pentru a afla care este perspectiva lor asupra principalelor cinci ne-

cesităţi umanitare ale celor 1.5 milioane de palestinieni care trăiesc 

în Fâşia Gaza. 

Citiţi interviul IRIN la următoarea adresă : 

 

http://www.irinnews.org/report.aspx?Reportid=90073 

Dovedirea crimelor de război în Afganistan 
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Copiii sunt cei mai afectaţi de conflic-
tul din Afganistan 

Numărul în creştere al victimelor din rândul civililor şi dezvăluirea a mii 

de documente de război confidenţiale de către website-ul Wikileaks au 

provocat noi apeluri pentru aducerea în faţa justiţiei a presupuşilor cri-

minali de război din Afganistan.  

La scurt timp după lansarea din data de 10 august a raportului Misiunii 

de Asistenţă a Naţiunilor Unite în Afganistan despre victimele din rân-

dul civililor, Amnesty International a decarat că talibanii trebuie să fie 

judecaţi pentru crime de război.  

“Talibanii şi ceilalţi insurgenţi devin mult mai îndârjiţi în ce priveşte 

uciderea sistematică a civililor. Uciderea intenţionată a civililor este o 

crimă de război, pur şi simplu”, a declarat într-un comunicat de presă 

Sam Zarifi, directorul Amnesty International Asia-Pacific.  

http://www.irinnews.org/report.aspx?Reportid=90177 

Yemen – Somalia: somalezii ar putea pierde statutul automat de refugiaţi 

Încercând să se descurce cu numărul de somalezi care sosesc pe 

vas, statul Yemen a decis să nu le mai acorde statutul de refugiat 

prima facie (azil automat) pe care l-a asigurat acestora în ultimii 

20 de ani. 

Guvernul a declarat că o parte din aceştia migrează din motive 

economice şi nu ar trebui să primească automat statut de refu-

giat, în timp ce alţii sunt militanţi care intenţionează să se alăture 

grupărilor al-Qaeda pentru a destabiliza ţara.  

"Nu toţi somalezii îşi părăsesc ţara din cauza conflictului armat. 

Mulţi dintre ei sunt imigranţi care vin din regiuni sigure precum 

Bosasso (port din regiunea Puntland din nordul Somaliei), în cău-

tare de oportunităţi economice mai bune", a declarat Essam al-

Mahbashi, membru al Comitetului Naţional pentru Refugiaţi. 

Conform declaraţiei acestuia, apariţia grupărilor extremiste pre-

cum al-Shabab în Somalia este unul din motivele pentru care Ye-

men vrea să renunţe la politica acordării statutului de refugiat pri-

ma facie. 

 

http://www.irinnews.org/report.aspx?Reportid=90103 
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Somalezi adunaţi la centrul UNHCR din 
Sanaa 
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În data de 27 august 2010, autorităţile din Kenya l-au găzduit pe Omar al-Bashir, preşedintele Sudanu-

lui, în Nairobi, ca invitat la o ceremonie specială pentru a sărbători intrarea în vigoare a noii Constituţii a 

Kenyei. Astfel, Kenya nu şi-a îndeplinit obligaţiile pe care le avea ca stat membru al Naţiunilor Unite şi ca 

stat parte la Curtea Penală Internaţională, a declarat Coaliţia pentru Curtea Penală Internaţională.  

Ca stat parte la Statutul Curţii Penale Internaţionale, Kenya avea obligaţia de a coopera cu aceasta, şi de 

a-l aresta pe Omar al-Bashir, pe numele căruia Curtea a emis mai multe mandate de arestare internaţio-

nale.  

Amnesty International a criticat guvernul Kenyei pentru faptul că nu l-a arestat pe Omar al-Bashir în tim-

pul vizitei sale considerând că refuzul de a-şi îndeplini obligaţiile constituie obstrucţionarea justiţiei pen-

tru victimele din Darfur. 

“Kenya a urmat în mod regretabil exemplul statului Chad, care a încălcat obligaţiile pe care le avea în 

dreptul internaţional asigurându-i şederea preşedintelui Bashir pe timpul vizitei sale în ţară luna trecută.” 

 

http://www.amnesty.org.uk/news_details.asp?NewsID=18970 

Laos: atenţia pentru bombele cu defragmentare produce speranţe de dezvoltare 
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Sri Lanka: returnarea persoanelor deplasate intern este aproape de finalizare  

Conform declaraţiilor guvernului, aproximativ 90% din persoanele depla-

sate intern în Sri Lanka s-au întors la casele lor sau locuiesc cu familii 

gazdă. 

Peste 280 000 de persoane au fugit din calea luptelor dintre forţele guver-

namentale şi Tigrii Eliberării din Tamil Eelam, care s-au luptat pentru o pa-

trie Tamil independentă mai bine de două decenii, până la înfrângerea 

acestora în mai 2009. 

În tabăra pentru persoane deplasate intern de la Ferma Menik din nordul 

oraşului Vavuniya au mai rămas 28 000 de persoane.  

"Restabilirea acestor persoane a fost o prioritate pentru guvern iar rezulta-

tul este pozitiv", a declarat Gammanpila Arachchige Chandrasiri, guverna-

torul provinciei din nord. 

Însă provocările nu se încheie aici. 

"Cel mai mare obstacol în calea acestui proces îl constituie problema de-

minării", motiv pentru care multe persoane sunt îndemnate să locuiască la 

familii gazdă până la soluţionarea acestei probleme. 

 

http://www.irinnews.org/report.aspx?Reportid=90305 
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Laos este ţara cea mai bombardată 
cu muniţii cu defragmentare din lume 

Tratatul pentru interzicerea muniţiilor cu defragmentare a intrat în vi-

goare la 1 august 2010, însă la 37 de ani după ce ultima bombă a Sta-

telor Unite a căzut pe teritoriul său, Laos – cea mai afectată ţară din 

lume – suportă în continuare consecinţele resturilor neexplodate. 

“Problema resturilor neexplodate constituie un impediment pentru 

dezvoltarea socio-economică în ţara noastră. Nu putem desfăşura 

proiecte de dezvoltare şi eradicare a sărăciei fără să îndepărtăm restu-

rile neexplodate de pe teren”, a declarat Saleumxay Kommasith din 

partea Ministerului Afacerilor Externe. 

Conform statisticilor guvernului din Laos, forţele armate ale Statelor 

Unite au lansat mai mult de două milioane de tone de muniţii cu de-

fragmentare pe teritoriul ţării între 1964 şi 1973. În fiecare an sunt 

omorâţi sau răniţi aproximativ 300 de oameni din cauza accidentelor 

provocate de resturi neexplodate. 

 

http://www.irinnews.org/report.aspx?Reportid=90072 

http://www.amnesty.org.uk/news_details.asp?NewsID=18970
http://www.crucearosie.ro
http://www.irinnews.org/report.aspx?Reportid=90305
http://www.irinnews.org/photo.aspx
http://www.irinnews.org/report.aspx?Reportid=90072

